

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (4416) 18 апреля 1940 г. четверг. Цена 10 к.

ПРАВО КОНТРОЛЯ И ЕДИНОНАЧАЛИЕ

Право контроля деятельности администрации — оружие огромной, всеохватывающей силы в руках заводских, колхозных, совхозных партийных организаций. Оно, как никогда, приближено, повернуто первичные партийные организации к производству, к нуждам и интересам предприятий. Появилась ответственность коммунистических организаций предпринятий за состояние хозяйствства и выполнение государственных планов, усилилась их борьба с расхищением, расочарительством, бесхозяйственным ведением дела — всеми отрицательными явлениями, которые еще имеют место на многих заводах, фабриках, в колхозах и совхозах.

Умелое использование права контроля способствует подлинному сочетанию партийно-политической и хозяйственной работы, обеспечивает на деле непрерывное воздействие первичных партийных организаций на хозяйственную жизнь. Там, где право контроля вошло в практику работы партийных организаций, где им умело пользуются, — результаты явны. Заводы и фабрики Красногвардейского района Ленинграда дали стране в 1939 году продукции на один миллиард 600 миллионов рублей. Это на 49 процентов больше, чем в 1937 году. Почти все предприятия района выполнили, а многие и перевыполнили, государственный план. Руководители Красногвардейской партийной организации справедливо считают, что успехи предприятий района тесно связаны с большевистским использованием первичными партийными организациями права контроля деятельности администрации. Секретарь Красногвардейского горкома тов. Вербецкий в статье, опубликованной недавно в «Ленинградской правде», говоря о праве контроля, писал: «Именно благодаря этому новому замечательному оружию, которое партия дала первичным организациям, почти все предприятия выполнили и перевыполнили производственную программу. Преодолели свое отставание и те заводы и фабрики, которые многие годы находились в прорыве».

Чему учит опыт контроля деятельности администрации передовыми заводскими парторганизациями того же, скажем, Ленинграда? Чему учит опыт контроля деятельности администрации передовыми заводскими парторганизациями того же, скажем, Ленинграда? Во-первых, право контроля только тогда не превращается в фикцию, а дает эффект, положительно влияет на ход производства, когда в нем участвует действительно вся партийная организация, а не только партком или партбюро. Сила контроля деятельности администрации партвойной организацией в том, что в нееходит свое выражение, воплощается коллективный опыт, знания всех большевиков завода, фабрики. Некоторые партработники думают, что контролировать деятельность администрации надо только на предприятиях, отстояющих, плохо выполняющих государственное задание. Это — заблуждение! Установив право контроля всем первичным партийным организациям предприятий, стало быть, все и должны им пользоваться, независимо от того, выполняют или не выполняют данный завод или фабрика государственный план.

Во-вторых, для того, чтобы оказать влияние на хозяйственный процесс, видеть и преодолевать слабые стороны деятельности администрации, вскрывать ее ошибки, нужно глубоко взглянуть во все поры производства, вынуждь в экономику предприятия. Всякое верхоглядство, поверхностные расчеты и подсчеты могут нанести ущерб предприятию. Перед любым предприятием стоит задача — полностью загрузить свое оборудование, использовать все возможности для дальнейшего роста продукции.

Страна с каждым днем увеличивает спрос на машины, металлы, топливо, строительные материалы, товары широкого потребления, пищевые продукты. Часто встречаются предприятия, где даже кратковременная проверка позволяет установить огромные возможности расширения производства.

В-третьих, показано, что наибольший эффект контроль деятельности администрации приносит там, где партийные организации не ограничиваются заслушиванием лишь трех от времени общих докладов директора или главного инженера, а проверяют, контролируют работу хозяйственников по отдельным областям, вопросам. Так, например, в парткоме или партбюро поступили

70271

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Право контроля и единоначалие. (Из передовой «Правды» за 16 апреля 1940 года).

Указ Президиума Верховного Совета ССР об образовании избирательных округов по выборам в Совет Национальностей от Карело-Финской ССР.

Предмайское соревнование.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Собрание городского комсомольского актива.

III областная партконференция.

Обращение М. И. Баланина — ко всем районным и сельским советам депутатов трудящихся.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, кол-

хозниками и единоличными хозяйствами. — Постановление Совета народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

А. Ранович — Как складывалась христианская обрядность.

Четвертая страница
Военные действия на северо-западе Европы.

Я. Изотиков — «Поднятая целина».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета ССР

Об образовании Выборского (Выборского) избирательного округа по выборам в Совет Союза.

На основании статьи 34 Конституции ССР и ст. ст. 21, 23, 24 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» образовать Выборский (Выборский) избирательный округ № 613 по выборам в Совет Союза с центром в г. Выборг и всей большевистской организации завода.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

15 апреля 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета ССР

Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Национальностей от Карело-Финской ССР.

На основании ст. 35 Конституции ССР и ст. ст. 22, 23 и 24 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Совет Национальностей:

Октябрьский избирательный округ № 587 (центр — г. Петрозаводск).

Петрозаводский район гор. Петрозаводска.

Заречный избирательный округ № 588 (центр — г. Петрозаводск).

Заречный район гор. Петрозаводска.

Первомайский избирательный округ № 589 (центр — г. Петрозаводск).

Первомайский район гор. Петрозаводска и рабочий поселок Соловьевое.

Прионежский избирательный округ № 590 (центр — г. Петрозаводск).

Районы: Прионежский и Шелтозерский.

Прионежский избирательный округ № 591 (центр — с. Прижа).

Районы: Прионежский и Веддербюэский.

Олонецкий избирательный округ № 592 (центр — с. Олонец).

Олонецкий район.

Кондопожский городской избирательный округ № 593 (центр г. Кондопога).

Гор. Кондопога, Сунский рабочий поселок и сельсоветы: Горский, Кондопожский, Янинский, Куломский и Новинский, Кондопожского района.

Лоухский избирательный округ № 594 (центр — г. Кондопога).

Гор. Кондопога, Сунский рабочий поселок и сельсоветы: Горский, Кондопожский, Янинский, Куломский и Новинский, Кондопожского района.

Заонежский избирательный округ № 595 (центр — с. Шудыга).

Заонежский район.

Пудожский избирательный округ № 596 (центр — с. Пудож).

Пудожский район.

Медвежьегорский городской избирательный округ № 597 (центр — г. Медвежьегорск).

Гор. Медвежьегорск и сельсоветы: Лумбумский, Чебинский, Мянду-Сельгский и Покровский, Медвежьегорского района.

Медвежьегорский сельский избирательный округ № 598 (центр — г. Медвежьегорск).

Гор. Медвежьегорск и сельсоветы: Рынинский, Кохозерский, Чалмужский, Лобский, Даниловский, Мирско-Мясельский, Выгозерский и

Питкярантский избирательный округ № 610 (центр — г. Салми).

Волости уезда Салми: Салми, Импилахти, Суйстамо, Соанлахти.

Суоярвский избирательный округ № 611 (центр — г. Суоярви).

Волости уезда Салми: Суоярви и Корписелья (включая населенные пункты Лиусваара и Куопиосмаа).

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

15 апреля 1940 года.

Многолюдные митинги в Карело-Финской ССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 16 апреля. По всей Карело-финской ССР проходят многолюдные митинги и собрания трудящихся, посвященные началу избирательной кампании в Верховные Советы лучших людей, беззаботно преданных делу партии и великой социалистической родины.

Обязуемся работать еще лучше, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Добьемся выполнения полутора летней программы к 16 июня 1940 года.

В день выборов единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

хозяйствами и единоличными хозяйствами. — Постановление Совета народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

А. Ранович — Как складывалась христианская обрядность.

Четвертая страница
Военные действия на северо-западе Европы.

Я. Изотиков — «Поднятая целина».



Инструментальщица железнодорожного депо ст. Кемерово тов. А. Чалпанова успешно изучила токарное дело и выдержала испытание на хорошо. Теперь она работает самостоятельно. На снимке: тов. Чалпанова за отточкой американского соединения для вагонов.

Фото Толстикова.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Под'ем угледобычи на шахтах треста

С каждым днем все шире развертывается первомайское социалистическое соревнование среди горняков шахт треста Кемеровоуголь. В результате соревнования значительно повысилась угледобыча на шахтах. 14 апреля трест дал стране сверх суточного плана 301 тонн, а 15 апреля на 119 процентов. Авансированную роль в борьбе за уголь на этой шахте показывают коммунисты. Смена горного мастера коммунист тов. Чалпанова успешно изучила токарное дело и выдержала испытание на хорошо. Теперь она работает самостоятельно. На снимке: тов. Чалпанова за отточкой американского соединения для вагонов.

На шахте «Пионер» впереди идет коллектива 2 участка. В первой половине апреля этот участок выполнил план на 109,1 процента.

Значительно улучшило свою работу в апреле и горняки шахты «Октябрьенок». 14 апреля шахта выполнила план на 110 проц., 15 апреля на 119 процентов. Авансированную роль в борьбе за уголь на этой шахте показывают коммунисты. Смена горного мастера коммунист тов. Чалпанова успешно изучила токарное дело и выдержала испытание на хорошо. Теперь она работает самостоятельно. На снимке: тов. Чалпанова за отточкой американского соединения для вагонов.

На шахте «Северная» впереди идет коллектива 3 участка, где начальником тов. Переметкин. За 15 дней шахта выдала на гору сверх плана 503 тонны угля. 4-й участок шахты ежесуточно перевыполняет план. Например, коллектива 4 участка в первой половине апреля дал стране сверх плана 319 тонн угля, а 15 апреля по тресту было выполнено задание на 103,9 процента.

Первое место в соревновании в первой половине апреля занял коллектив шахты «Центральная». За 15 дней шахта выдала на гору сверх плана 503 тонны угля. 4-й участок шахты ежесуточно перевыполняет план. Например, коллектива 4 участка в первой половине апреля дал стране сверх плана 118,3 процента.

Десятки стахановцев шахты «Центральная» изо дня в день выполняют по две и три нормы. Такие смены горных мастеров, как тов. Боростелева, Бобрычева и другие, выдают на гору ежесуточно по 30—40 тонн уголья. Мастера уголья тов. Плиценев, Новоселов, Антигенинов и другие близки к выполнению полугодового задания.

На шахте «Северная» впереди идет коллектива 3 участка, где начальником тов. Переметкин. За 15 дней шахта перевыполнила свое задание до 150 процентов. Улучшилась работа на 1 и 3 участках, которые также перевыполнили пятнадцатидневное задание на две и более нормы.

Передовики стахановцы и ударники шахт треста Кемеровоуголь заявляют, что они достойно встретят международный пролетарский праздник 1 мая. Коллектив шахты «Центральная» обязался выполнить апрельский план досрочно и выдать на гору сверх плана не менее двух тысяч тонн угля.

3. КАЦАВЦЕВ.

Стахановцы местной промышленности

В предприятиях местной промышленности Кемерова развертывается волна предмайского соревнования. Работчики, рабочие, выpusкающие товары широкого потребления, готовят всенародный праздник стахановскую встречу.

В артели «Болхобу» первенство в предмайском соревновании крепко держит под № 4,

КО ВСЕМ РАЙОННЫМ И СЕЛЬСКИМ СОВЕТАМ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Изменилась вся жизнь советской деревни. Окружили колхозы. Выросли сотни тысяч замечательных мастеров сельского хозяйства. Многие из них награждены правительством за прекрасные образцы социалистического труда. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко показала всей стране, всему миру наши неисчерпаемые возможности, наших лучших людей — передовиков социалистического сельского хозяйства.

Колхозный строй создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в один ряд с передовиками. Как никогда, необходимо сейчас культурно — воспитательная работа.

У Советов есть богатейшие возможности сделать это. У нас крепкая экономическая база, сотни тысяч культурно — просветительских учреждений — школы, избы-читальни, клубы, библиотеки, дома культуры. Есть прекрасная, превышенная своей родине советская интеллигенция, с энтузиазмом участвующая в общественной и культурной жизни деревни.

Наши страны быстро идет вперед. Культурная работа не должна отставать от хозяйственного — политического роста страны. Нельзя поэтому мириться с тем, что во многих сельских советах еще не покончили с позорным наследием прошлого — с неграмотностью.

Нельзя мириться с тем, чтобы местный совет депутатов трудящихся равнодушно относился к плохой работе избы-читальни, клуба, дома культуры, библиотеки, не приявляя заботы о них.

Надо все сделать для укрепления политico-просветительских органов деревни — избы-читальни, колхозных клубов, домов культуры. Они должны иметь чистые, уютные помещения, хорошее оборудование, чтобы колхозники с удовольствием, в культурной обстановке могли проводить в них свой досуг, заниматься самообразованием, слушать радио, участвовать в своем колхозном хоре, оркестре, спектакле.

Надо позаботиться о том, чтобы каждый колхозник мог получить в справочном стиле своей избы-читальни разъяснения, ответы на различные волнующие его вопросы, чтобы здесь работали агротехнические и другие кружки, устраивались лекции, беседы учителя, врача, агронома, чтобы здесь можно было прочитать хорошую книгу, журнал, газету.

Огромнейшее значение для культурного роста масс имеет печать, — книга, газета. Советы должны добиться того, чтобы каждая избы-читальня, колхозный клуб, дом культуры имели хорошую библиотеку, были обеспечены газетами и журналами, чтобы в избе-читальне устраивались литературные вечера, промиске читки.

Хорошая избы-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого совета. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повышенным вниманием депутатов, им должна быть оказана всемерная поддержка и помощь со стороны сельской интеллигентии.

Я уверен, что наши новые районные и сельские советы депутатов трудящихся, соревнуясь между собой сумеют в короткий срок сделать избы-читальни, клубы, дома культуры подлинными культурными очагами деревни, помогут ликвидировать неграмотность в ближайшее время, выполнив этим свои саящиеся обязанности перед избирателями.

М. И. НАЛИНИН.

13 апреля 1940 года.

Биография В. И. Ленина

К семидесятилетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского «Биография В. И. Ленина». В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, о его революционной деятельности, о великом идеином содружестве Ленина и Сталина.

По сравнению с предыдущим изданием книга заново, переработана в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)». В нее включены две новые главы «Сталин — это Ленин сегодня» и «Ленин и Сталин».

Тираж книги 100.000 экземпляров.

(ТАСС).

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Дневник собрания

Добиться высокой успеваемости и дисциплины

(Из выступления заведующего ОРГом горкома ВЛКСМ тов. Клименко).

15 апреля в клубе пионеров состоялось собрание комсомольского актива совместно с учителями города и районов Кемерова. Присутствовало около 200 чел. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря горкома комсомола тов. Воробьева о выполнении решений X пленума ЦК ВЛКСМ.

С момента опубликования решения X пленума ЦК ВЛКСМ отдельные первичные комсомольские организации школ и предприятий значительно улучшили свою работу в школах, ученики — комсомольцы повысили успеваемость и дисциплину. Комсомольцы школы № 8 (секретарь комитета тов. Пятаковская) в третьей учебной четверти добились успеваемости 93,2 проц. Но большинство первичных комсомольских организаций не улучшили своей работы в школах.

Успеваемость учащихся школ города за третью четверть этого учебного года составила 65,3 процента, повысилась по сравнению со второй четвертью только на 1,4 процента.

Подготовка к всесоюзной олимпиаде детского творчества и оборонных соревнований сыграла большую роль в деле повышения дисциплины и успеваемости в школах.

Но как только прошли городские оборонные соревнования и олимпиада, работа в школах по этим вопросам была свернута.

Горком, райкомы и первичные комсомольские организации предприятий вместо живой повседневной помощи школам ограничились посылкой пионервожатых в школы и на этом успокоились. Некоторые секретари комитетов ВЛКСМ склонны считать, что их роль в деле оказания помощи школам ограничивается только посылкой пионервожатых в школы. Подобное мнение сквозило в ряде выступлений на собраниях со стороны руководителей комитетов ВЛКСМ (тт. Павлов — ГРЭС, Ромашенко — Кемжелдор и др.). Ничего кроме подбора пионервожатых не сказали в своем выступлении и секретарь Бирюзовского райкома комсомола тов. Меньшиков.

На собрании комсомольского актива и учителей не достаточно вскрыты были все недостатки в работе комсомола в школе. Само собрание было плохо подготовлено, прошло оно недостаточно активно. Учителя, ученики — комсомольцы и пионервожатые совершили не выступали на собрании.

Горком, райкомы и первичные комсомольские организации предприятий обязаны решительно улучшить свою работу в школе, немедленно добиться подъема успеваемости и дисциплины. Руководители комсомольских организаций должны сами лично бывать в школах и помогать в работе школьных комсомольских организаций и пионерских отрядов, а не передавать это дело второстепенным работникам.



На снимке: Пионеры, отличники учебы школы № 18 в пионерской комнате за чтой газет и журналов. Фото Табашнина.

Пионеры, отличники учебы школы № 18 в пионерской комнате за чтой газет и журналов. Фото Табашнина.

III областная партконференция

15 апреля на вечернем заседании продолжались прения по отчетному докладу обкома ВКП(б). Делегаты на основе деловой критики и самокритики обсуждают важнейшие вопросы хозяйства, культуры и партийной работы, которые были поставлены в докладе тов. Пуговкина.

Химическая промышленность Кемерова, — говорит т. Гамов, — имеет исключительное значение.

Ее дальнейшему росту должно быть удалено особое внимание всей областной партийной организации.

О лесных, рыбных ботатствах Нарымы и их использовании, говорят секретарь Нарымского окружного комитета тов. Гризлов. Нарым из потребляющего округа превратился в производящий — в прошлом году здесь был получен средний урожай 10,2 центнера, около 2 миллионов пудов хлеба сдано государству. Раньше хлеб в Нарыме завозили, поэтому там не строили мельниц. Теперь большая нужда в постройке мельзавода, что привлечет неизвестные встречные перевозки. Далее т. Гризлов отмечает недостатки работы отшледа кадров и организационно-инструкторского отдела обкома ВКП(б) в подборе кадров и изучении опыта партийной работы.

Тов. Будряев (начальник областного отдела НКВД) указывает на необходимость усиления большевистской бдительности, так как традиционные элементы пытаются и будут пытаться нанести вред социалистическому хозяйству. Недопустимо слабо использовать и го-

ворит тов. Будряев, — местные пионерские ресурсы, которыми богаты районы нашей области: рыба, личи. Промкооперация не обеспечивает полностью потребностей в кустарных изделиях из глины, дерева и тому подобное и их приходится везти из Украины. С этим должно быть покончено, надо эти изделия производить на месте.

Командующий войсками СибВО, командарм второго ранга тов. Калинин, говорит о героизме и патриотизме Красной Армии, проявленных в борьбе с белофинами. Части СибВО, — продолжает тов. Калинин, — отлично владеют боевой и политической подготовкой и в любой момент готовы выполнить любую боевую задачу. Особо наложенные на потребляющего округа — в промышленности — в прошлом году здесь был получен средний урожай 10,2 центнера, около 2 миллионов пудов хлеба сдано государству. Раньше хлеб в Нарыме завозили, поэтому там не строили мельниц. Теперь большая нужда в постройке мельзавода, что привлечет неизвестные встречные перевозки. Далее т. Гризлов отмечает недостатки работы отшледа кадров и организационно-инструкторского отдела обкома ВКП(б) в подборе кадров и изучении опыта партийной работы.

О росте города Прокопьевска, дальнейшем развитии угледобычи говорил тов. Причиненко. Тов. Соколов И. И. (заслуженный комсомольский деятель) отмечает, что некоторые районы и МТС плохо подготовились к посевной кампании. До сих пор в области около 600 тракторов не отремонтировано. В Кожевниковском и Тяжинском районах не использованы все внутренние возможности, чтобы обеспечить комбайзы полностью семенами.

Необходимо наверстать в ближайшие дни упущенное и по-большевистски, при высоком качественном

уровне, провести весенний сев в каждом колхозе.

Область требует большего внимания к развитию золотой промышленности в Салавате говорит секретарь Гурьевского района тов. Иванченко. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Соколов Л. И. На ряде примеров показывает какого большого размаха достигла в областной парторганизации пропаганда марксизма-ленинизма. По данным на 1 марта по 51 району в городах области 40 тысяч членов и кандидатов партии заняты самостоятельным изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. Однако еще в ряде районов слабо поставлена эта важнейшая работа, медленно изучают Краткий курс, не организуют помощи и контроля за самостоятельным изучением истории партии как, например, в Асиновском и Доволенском районах.

Ослабила агитационную работу в Черепановском, Тайгинском, Крапивинском, Анжеро-Судженском и некоторых других районах. Парторганизации этих районов обязаны поставить агитацию на должный политический уровень. Правильно указывает тов. Волкова, что отдел пропаганды и агитации обкома партии в свою очередь также должен усилить руководство агитационной работой.

Далее в своем выступлении тов. Соколов отметил успехи и рост печати и литературы в области и их дальнейшие задачи.

18 апреля 1940 г. № 73 (4416)

На совещании коммунистов и комсомольцев учителей

После решения X пленума ЦК ВЛКСМ о школе улучшилась работа комсомольской организации школы № 18. Прежде всего, комсомольцы требовательнее стали относиться лично к себе, прилежнее взялись за учебу, повысили дисциплину. Если во второй четверти учебного года

школьного отдела тов. Носкова, однако после ее посещения в школе ничто не изменилось. Подобное бесплодное гастролерство по школам совершают и остальные работники школьного отдела.

В самом горкоме комсомола нет

решений X пленума ЦК ВЛКСМ о школе

и школе улучшилась работа

комсомольской организации школы № 18. Прежде всего, комсомольцы

требовательнее стали относиться

лично к себе, прилежнее взялись

за учебу, повысили дисциплину.

Если во второй четверти учебного года

школьного отдела тов. Носкова,

однако после ее посещения в школе

ничто не изменилось. Подобное

бесплодное гастролерство по школам

совершают и остальные работники

школьного отдела.

Некоторые комсомольцы школы,

как тт. Лузянин и Фоминых, серьезно взялись за учебу.

Они уже не имеют плохих отметок, как это было раньше.

Но есть еще комсомольцы

(Постникова, Ищенчикова, Багаев),

которые не приложили усилий

и достичь хорошей успеваемости.

Комсомольцы школы

имеют плохие оценки, мы

обсудили на комсомольском собрании

все плохие оценки.

Несмотря на то, что прошло достаточно времени с момента выполнения решения пленума результаты

перестройки работы в школах

не видно.

Успеваемость учащихся по школам

продолжает оставаться крайне

низкой, а в некоторых школах ус

певаемость комсомольцев ниже обще

альной успеваемости всех учащихся.

Так, в школе № 42 общая успеваемость

59,9 проц., а успеваемость комсомольцев

составляет только 38,2 процента, в школе № 1 успеваемость комсомольцев

составляет 49 проц. Горком партии

и комсомола школьными комсомольскими организациями не руководят

по существу.

Плохо работают и многие старшие пионервожатые. Например, в школе № 1 вожатая тов. Даумова

безответственно относится к порученной работе, не проводя никакой работы с пионервожатыми и отрядами.

Такое же положение в школе № 41 и др. ГК ВЛКСМ не контролирует их работу, да и помощники самими пионервожатыми оказывают мало.

Но все пионерские отряды уком

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофелем городов и перерабатывающих предприятий, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что начиная с урожая 1940 года, колхозы приглашаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, засеянной из колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы народных комиссаров союзных и автономных республик, красные и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по области, краю, республике — установить районные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству и, по утверждении их Экономсоветом при СНК ССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 г. по остальным районам.

При установлении районных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусматриваются:

- а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, не обслуживающими МТС, на 15 процентов против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;
- б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным, пристанским и призводственным зонам картофелебальванических предприятий;
- в) обособление полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубинных районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;
- г) при исчислении районных норм обязательных поставок зерна и риса — соответственное повышение или понижение этих норм для районов, получивших повышенные или пониженные нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим Советом при СНК ССР районные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применимые, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных наркомата заготовок ССР по обязательной поставке картофеля

по областям, краям и республикам (не имеющим областного деления) допускается отклонение в пределах до 30 процентов в сторону увеличения или уменьшения пораженной годовой нормы обязательной поставки картофеля государству.

5. Установить, что в колхозах, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, — остаются неизменными.

6. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы единоличных дворов, установленные в строгом соответствии с нормой, установленной для данного района.

7. Установить, что независимо от фактического посева картофеля

в колхозах, размеры обязательной поставки картофеля государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, — остаются неизменными.

8. Установить, что в обязательной поставке картофеля государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста мужчин, достигших шестидесятилетнего возраста и женщин — пятидесятилетнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, находящихся в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях осталась жена с детьми до семилетнего возраста;

б) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группе инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

9. Сохранить существующий порядок освобождения от обязательных поставок картофеля колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств, посевавших коноплю на усадебных и поменных участках, и выполнивших свою обязательность, в соответствии с контрактальными договорами, по сдане цехами государству на то количество гектаров, которое было занято под посевом конопли.

Колхозные же дворы, засевавшие не менее $\frac{1}{4}$ своей приусадебной земли коноплей, освобождаются полностью от обязательной поставки картофеля государству с остальных $\frac{3}{4}$ приусадебного участка.

10. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых сборов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

11. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству остается в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

12. Председатель Секретарь Совета Народных Центрального Комиссаров Комитета ВКП(б) Союза ССР И. СТАЛИН.

13. В. МОЛОТОВ.

14. 16 апреля 1940 года.

Области, края и республики	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Алтайский край	8	12
Архангельская область	8	12
Вологодская область	9	13
Воронежская область	8	13
Горьковская область	13	18
Ивановская область	14	21
Иркутская область	10	12
Калининская область	13	16
Краснодарский край	11	17
Куйбышевская область	11	15
Курская область	10	15
Кировская область	9	15
Красноярский край	9	14
Ленинградская область	15	20
Мурманская область	2	3
Новосибирская область	11	17
Омская область	11	19
Орджоникидзеевский край	6	8
Орловская область	15	23
Пензенская область	12	16
Приморский край	13	20
Ростовская область	6	15
Рязанская область	15	22
Саратовская область	9	15
Сталинградская область	8	14
Свердловская область	15	20
Смоленская область	12	19
Тамбовская область	11	17
Тульская область	13	24
Хабаровский край	14	20
Челябинская область	14	20
Читинская область	10	18
Чкаловская область	8	15
Ярославская область	14	16
Башкирская АССР	14	19
Бурят-Монгольская АССР	6	11
Дагестанская АССР	8	10
Кабардино-Балкарская АССР	14	25
Калмыцкая АССР	5	8
Карело-Финская ССР	7	11
Коми АССР	11	14
Крымская АССР	8	11
Марийская АССР	9	11
Мордовская АССР	15	19
АССР немцев Поволжья	5	8
Северо-Осетинская АССР	20	25
Татарская АССР	13	16
Удмуртская АССР	8	16
Чечено-Ингушская АССР	17	22
Чувашская АССР	9	13
Якутская АССР	6	11
Украинская ССР	8	14
Белорусская ССР	12	20
Азербайджанская ССР	10	13
Грузинская ССР	9	11
Армянская ССР	9	13
Туркменская ССР	12	16
Узбекская ССР	13	17
Таджикская ССР	12	16
Казахская ССР	9	13
Киргизская ССР	13	17

Рабочие, служащие и кооператоры, имеющие посевы картофеля, привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с площасти фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

Установить календарные сроки выполнения годовых обязательств

выполнения поставок зерна и риса государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

на 1940 год: в сентябре — 40, в октябре — 60 и для всех остальных

районов — 60.

Наши заводы, рожденные в годы

Мехзаводу Кузбассугля присуждено переходящее Красное знамя Наркомугля СССР и ЦК союза угольщиков Востока

В цехах механического завода Кузбассугля предпраздничный ожидание. У металлистов большая радость. За досрочное выполнение производственного плана 1939 года колlettiv завода получил переходящее красное знамя Наркомугля СССР и ЦК союза угольщиков Востока.

Кузнец тов. Харменко в течение четырех смен норму выработки выполняет на 233 процента. Вместе с мотобойцем тов. Шекини, работающим на изготавливании шахтного оборудования, вместе с мотобойцем тов. Белев, со своим напарником мотобойцем тов. Кузнецким в течение 4 дней задание выполняют в среднем на 193 процента. Вместе с мотобойцем тов. Сидоровым на поисковую работу в кузнецком цехе (начальник тов. Сидоров).

В связи с этим во всех цехах состоялись митинги. Рабочие берут обязательства — закончить выполнение производственного плана 1940 года досрочно, к 5 декабря, взять обязательства подкрепляют конкретными делами. Разворачивается борьба за досрочное выполнение заказов. С каждым днем повышается производительность труда в кузнецком цехе (начальник тов. Сидоров).

МОСКВА. Народному Комиссару Угольной Промышленности СССР тов. В. В. ВАХРУШЕВУ

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Кемеровского механического завода Кузбасскомбината, воодушевленные присуждением нашею заводу за хорошую работу в 1939 году, переходящего красного знамени Наркомугля СССР и ЦК Союза угольщиков Востока, заявляем Вас, что в 1940 году добьемся новых производственных побед. Превратим наш завод в одно из передовых предприятий Наркомугля СССР.

Наши заводы, рожденные в годы первой сталинской пятилетки, наше коллектива, сплоченный в борьбе за механизацию угледобычи Кузбасса, возложены большие задачи: выполнить к концу Сталинской Конституции, к 5 декабря. Добиться роста производительности труда на 6 проц. выше плановой. Окончить к 1 декабря изготовление запчастей по Вашему приказу № 36.

Снизить себестоимость продукции на 2 проц. к установленной планом. Сэкономить от внедрения рационализаторских предложений не менее 60 тысяч рублей. Освоить производство породо-погрузочной машины к первому ноября текущего года.

Успешно претворим в жизнь взятые на себя обязательства по остановке шахт Кузбасса сложным современным оборудованием и их механизмы запасными частями. В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокую производительность труда мы и кипрь будем множить ряды стахановцев и ударников, всемерно развивать новые формы стахановского движения — многостаночное обслуживание и совершенение профессий, растигать ряды новаторов техники, рационализаторов производства.

За стахановскую работу, за полное использование производственных мощностей завода, по большинству будет бороться наш коллектив.

По поручению общего собрания коллектива завода:

Директор завода: Н. ФРОЛОВ. Секретарь партбюро: И. КОЗЛОВ.

Председатель завода: В. САВОСТИН. Стахановцы завода: Е. СЕЛЮНИН, Д. ЯШИН, И. ИДРИСОВ, С. ЕРЕМИН, Т. ГРЕБЕННИКОВ

Материалы для пропагандистов

Как складывалась христианская обрядность

Христианские попы утверждают: вера Иисуса Христа потому, что быстро распространялась в Римской империи, что это — «истинная вера»; стоило ей появиться, говорят они, и прежние религии должны были отступить перед «светом истины». На самом деле причины тут иные. История учит нас, что способность в широком и быстром распространении получали те религии, которые наиболее соответствовали условиям, складывавшимся в определенное время. Так было и с христианством. Оно наиболее соответственно складывалось к тому времени новым условиям жизни в древней Римской империи. Христианство порвало со старыми религиями, фантастически отражавшими представление, уже не существовавшие порядки. Но все же оно не сразу оторвалось от прочих религий.

Другие религии того времени были тесно связаны с тем или иным племенем или народностью. Они имели особые обряды, подчеркивавшие обособленность приверженцев одной религии от прочих.

То, что одна религия считалась овощем, для другой было греховно и неприемлемо. В Сирии, Палестине и Египте образцы обрезания вызывали презрение и насмешки тех, кто его не придерживался; но для иудеев необразованый был существом «нечистым». Поклонение животных и деревьев, например, обряд кресто-

вания, новообретенного в христианскую общность надо было как — nibud называть. Первые христиане были иудеи, и это объясняет, почему в христианстве перешел иудейский обряд очищения новообретенного «от скверны» — обряд омовения. Он был очень распространяется во многих других религиях, например, в языческой, персидской и греческой. Однако, привнес обряд очищения, христиане уже во втором веке придумали для него свое обяснение. Они создали учение, что при крещении человека «解脱» («отъединение») как бы умирает и вновь рождается для жизни вечной.

Христианство было подготовлено крещением, развитием религиозной идеологии. Христиане долго не отличали себя от иудеев. Этапы указывали: автор «Откровения Иоанна», написанного в середине первого века, «еще не знает, что он — не что иное, чем иудей». Вначале христиане продолжали совершать иудейские обряды, полагая, что именно они-то и есть правоверные иудеи, хотя на самом деле они исповедывали совершенно новую религию.

В пальмовых посланиях Павел выводится как «апостол язычников», повторяющий, что «нет иудеев и иудеев». Но и Павел молится в иерусалимском храме («Де

